	Nastavna jedinica
	Naglasak i izgovorne cjeline

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat)

vježba (2 sata)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru, rad u skupini


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje znanja o sintaktičkome ustrojstvu rečenice na oglednim i čestim primjerima.
OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· imenuje naglaske u hrvatskome standardnom jeziku 
· točno naglašava riječi u skladu s naglasnim sustavom hrvatskoga standardnog jezika
· povezuje izgovorne cjeline u veće cjeline i rečenice, rečeničnim naglaskom i rečeničnom intonacijom
· raspravlja spontano i prema unaprijed odabranoj temi
· organizira i interpretira podatke iz čitanoga teksta i sažima ih u različite vrste bilježaka.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· zna nazive naglasaka i njihove znakove

· samostalno dijeli riječi na slogove i prepoznaje naglašen slog
· razlikuje kratke i duge naglašene slogove

· prepoznaje izgovorne cjeline, povezuje ih u rečenice
· organizira i interpretira podatke iz čitanoga teksta i sažima ih u različite vrste bilježaka

· samostalno se koristi raznim uređajima i programima

· samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama.

	Povezanost s međupre-dmetnim temama                                                                                                                                                                                          
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građa-nski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
 Motivacija

Učitelj učenicima zadaje zadatak da riječ pobjeda izgovore triput tako da svaki put naglase jedan od triju slogova. Zatim razgovara s njima o tome jesu li u tome uspjeli te kako je izgovorena riječ zvučala. 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta – pjesma Dobriše Cesarića Zidari
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/5dc2869b-c736-470a-bae3-fb52361757d8/).
Glavni dio sata (obradba)
U kratkome razgovoru o pjesmi Dobriše Cesarića i kvizu učitelj potiče učenike da uoče ritmičnost i zvučnost koje izražavamo govornim vrednotama. 
Učitelj podsjeća učenike da su govorne vrednote boja i jačina glasa, stanke, rečenični naglasak i naglasak riječi. 
Učitelj usmjerava učenike da na primjerima uoče kako se naglasak ostvaruje na određenome slogu – kad izgovaramo riječ, jedan slog istaknemo jačim i višim tonom (zi-da-ri) ( naglasak.
Učenici rješavaju 1. zadatak II. skupine zadataka u radnoj bilježnici. 
Učitelj učenicima zadaje da izgovore dvije riječi obraćajući pozornost na duljinu naglašenoga samoglasnika: ruka i ručka (ruuka i ručka). Usmjerava učenike da osvijeste duljinu sloga u objema riječima (u riječi ruka samoglasnik u izgovara se dulje nego u riječi ručka). 


Učitelj naglašava učenicima da se, osim duljine i kratkoće, naglašeni slogovi razlikuju i prema još jednome svojstvu – tonu. Naglasak može imati uzlazni i silazni ton. 
Učitelj učenicima zadaje da izgovore dvije riječi obraćajući pozornost na ton glasa: graditi i grad (graªditi – ima uzlazni tijek – ton glasa raste i uzdiže se; graₐd – ima silazni tijek – ton glasa pada).
Učitelj učenicima zadaje da izgovore navedene riječi nastojeći ostvariti uzlaznost ili silaznost tona: 

· uzlazni ton: dogradismo, ručak, visok

· silazni ton: ruke, često, krov.
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Učitelj naglašava učenicima da kombiniranjem po duljini i tonu razlikujemo 4 naglaska u hrvatskome standardnom jeziku. Svaki naglasak bilježimo pripadajućim znakom – iznad naglašenoga samoglasnika u riječi. 
                                                                                                      Učenici trebaju riješiti 1. zadatak I. skupine
                                                                                                      zadataka u radnoj bilježnici. 
Učitelj učenicima skreće pozornost na to da nemaju sve riječi svoj naglasak – na primjeru rečenice koju trebaju izgovoriti: 
Pala je kiša i polila krov. [palaje kiša ipolila krov]   ( riječi je i i nemaju svoj naglasak 

                                                                                        (izgovaramo ih zajedno s riječima uz koje stoje)
Naglašena i nenaglašena riječ u izgovoru čine izgovornu cjelinu.
Učitelj učenicima zadaje da glasno izgovore sljedeće rečenice obraćajući pozornost na izgovorne cjeline: 

Pogledao sam krov.        Ne vidim krov.        Gledaš li me?         Podigni ga.        Pod krovom sam.      Gledam na krov.
Završni dio sata (usustavljivanje)
Učitelj upućuje učenike da na primjeru početnoga teksta prepoznaju i imenuju naglaske te označe naglasne cjeline, a zatim ponovno pročitaju pjesmu Dobriše Cesarića Zidari poštujući naglaske i izgovorne cjeline. 
Učenici uz plan ploče usustavljaju novousvojene jezične sadržaje. 
Zadatak za domaću zadaću 
Minuta za čitanje i govorenje 
Učitelj učenicima zadaje zadatak da nauče napamet pjesmu Zidari; trebaju uvježbati njezino kazivanje poštujući    naglaske i izgovorne cjeline.  

Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Minuta za slušanje i govorenje 
Učenici trebaju pozorno slušati kako ostali učenici kazuju pjesmu Zidari. Nakon kazivanja izlažu kako su ostvarili naglaske i izgovorne cjeline. 
Najava vježbe i davanje upute za rad

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o naglascima i izgovornim cjelinama: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/5dc2869b-c736-470a-bae3-fb52361757d8/ .
Učitelj daje uputu učenicima da prouče rubriku Zapis za pravopis u udžbeniku, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u digitalnome udžbeniku (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/5dc2869b-c736-470a-bae3-fb52361757d8/).
Zajedno s učenicima učitelj analizira zadatke i provjerava točnost rješenja. 

Učitelj usmjerava učenike na rješavanje preostalih zadataka u radnoj bilježnici (samostalno). Učitelj s učenicima provjerava točnost riješenih zadataka.
Zadatak za domaću zadaću 
Učenici trebaju riješiti stvaralački zadatak do kojega mogu doći preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/5dc2869b-c736-470a-bae3-fb52361757d8/ u rubrici Istražujem i otkrivam.
Treći sat (vježba)
Uvodni dio (priprava)
Učenici čitaju i zapisuju na ploču riječi koje su pronašli (zadatak za domaću zadaću); razgovaraju, uspoređuju, kome-ntiraju, zaključuju. 
Najava vježbe i davanje upute za rad 
Učenici biraju poznati tekst u čitankama, ispisuju rečenice ili strofe, određuju izgovorne cjeline, označavaju naglašene slogove i čitaju ih poštujući naglaske i izgovorne cjeline. 

Učitelj upućuje učenike na rješavanje zadataka preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/130a0819-b261-4c21-a31d-09b91e091a8a/. 

Zajedno s učenicima analizira zadatke i provjerava točnost rješenja. 
Slušamo i govorimo
Učenike učitelj dijeli u skupine i usmjerava ih da prouče plakat na str. 15. u udžbeniku te ponove vještine razgovora i naglaske u hrvatskome standardnom jeziku. 
Zadatak za domaću zadaću 
Učitelj učenicima nudi videolekciju koja će im pomoći u ponavljanju i usustavljivanju gradiva o naglascima i izgovo-rnim cjelinama (https://youtu.be/KO8DN8-kCq8).  

	Aktivnosti za učenike
	− čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju), bilježnica, računalo, projektor

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici: 

· istraživačkim radom prema zadanim smjernicama uz udžbenik i dodatne materijale (koje je pripremio učitelj) samostalno proučavaju nastavnu jedinicu, uče, utvrđuju i provjeravaju usvojeno znanje o naglascima i izgovornim cjelinama; samostalno stvaraju/traže/pronalaze rečenice/tekstove koje nude ostalim učenicima kao predložak za vježbu 
· zapisuju plan ploče (2)
· smišljaju i izrađuju kviz, umnu mapu, plakat ili prezentaciju o naglascima i izgovornim cjelinama u jednome od digitalnih alata (Genial.ly, MS Forms, Liveworksheets, bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle…), potom izrađeni medijski sadržaj prikazuju drugim učenicima kao sažetak/utvrđivanje nastavne jedinice
· igraju jezične igre, rješavaju zadatke iz rubrike Za jezikoslovce te istražuju i čitaju prema preporukama za čitanje (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/5dc2869b-c736-470a-bae3-fb52361757d8/).
b) Učenicima s poteškoćama postupke prilagođavanja učitelj treba organizirati s obzirom na vrstu teškoće – smanjiti opseg sadržaja, predočiti sadržaj na razumljiv način, sažeti plan ploče, uokviriti bitno; nastavni listić i plan ploče prilagoditi s obzirom na vrstu poteškoće, usmjeravati pozornost, stupnjevito pružati pomoć u rješavanju zadataka, produljiti vrijeme rješavanja zadataka. 

Učenici trebaju pokušati usvojiti gradivo na razini imenovanja, prepoznavanja i dosjećanja: u hrvatskome standardnom jeziku razlikujemo četiri naglaska: dugosilazni, dugouzlazni, kratkosilazni, kratkouzlazni; nemaju sve riječi svoj    naglasak; naglašena i nenaglašena riječ u izgovoru čine izgovornu cjelinu. 
Rješavaju nastavni listić iz rubrike Pomoć u učenju preuzet s poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/5dc2869b-c736-470a-bae3-fb52361757d8 te zadatke u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 7, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole).


	Drugi način obradbe

	Učitelj razgovara s učenicima o govornim vrednotama kojima izražavamo zvučnost i ritmičnost, a zatim učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnom udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
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Ocijeni svoje &itanje pjesme.

Ocijeni se bodovima:

Citanje pjesme

Razgovijetno i primjereno gitam tekst.

Pravilno izgovaram glasove.

Redeniéni naglasak ostvaren je dobro: na pravim mjestima,
primjetan je, ali nije pretjeran.

Redeniéna intonacija je primjerena, tece logiéno i pridonosi
dozivljaju pjesme.

Citajuéi, obracam pozornost na izgovorne cjeline.

Citajuéi, ostvarujem uzlaznost i islaznost tona.

Obraam pozornost na duzinu naglaSenoga samoglasnika.





Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
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Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Naglasak i izgovorne cjeline
· naglasak – isticanje sloga jačinom i visinom
· ton naglaska – uzlaznost i silaznost glasa 

· kombiniranjem po duljini i tonu razlikujemo četiri naglaska u hrvatskome standardnom jeziku

· izgovorna cjelina – naglašena i nenaglašena riječ u izgovoru 



	PLAN PLOČE (2)
Naglasak i izgovorne cjeline
      KUĆA         
      KROV         

      KUĆANSTVO                NAGLAŠENI SLOG = VEĆA SILINA GLASA
      PAZITI

      USTATI
· NAGLASNICA – naglašena riječ – ima naglasak izgovorno – samostalna riječ
                               – izgovara se samostalno (gledam, blistav, krov…)

· NENAGLASNICA – nenaglašena riječ – nema naglasak – izgovorno nesamostalna riječ
· u izgovoru se vezuje za riječ iza ili ispred sebe

· dijelimo ih na PREDNAGLASNICE i ZANAGLASNICE

                  PREDNAGLASNICE                                             ZANAGLASNICE

           proklitike ili prislonjenice                                       enklitike ili naslonjenice

     – prislanjaju se na riječi iza sebe                         – naslanjaju se na riječ ispred sebe

   + niječnica NE                                                             + nenaglašeni oblici gl. biti i htjeti:

   + prijedlozi: O, U, NA, PO, ZBOG,                               SAM, SI, JE, SMO, STE, SU
         OKO, MEĐU, KOD, DO, S                                      ĆU, ĆEŠ, ĆE, ĆEMO ,ĆETE, ĆE 

   + veznici: I, NA, PA, TE, AKO                                      BIH, BI, BISMO, BISTE
                                                                                        + nenaglašeni oblici osobnih zamjenica:

            u šumi                                                                       ME, MI, TE, TI, GA, MU, JE, 

            kod kuće                                                                   JOJ, NAS, NAM, VAS, VAM 

            do škole                                                              + upitna čestica LI
           ne zna                                                                 
                                                                                                ja sam, nabrat ću, hoćete li

· NAGLASNA ili IZGOVORNA CJELINA – ima samo 1 naglasak

                                    – čine je naglašena i nenaglašena riječ u izgovoru (nenaglasnica se u izgovoru veže za 
                                        naglasnicu pa se izgovaraju povezano jednim naglaskom)

· naglašeni slog = slog koji se ističe jačinom i visinom glasa

· naglašene riječi u hrvatskom jeziku imaju samo jedan naglašeni slog

· naglasak = akcent = istodobni ostvaraj jačine, tona (uzlazni/izlazni) i trajanja (dugi/kratki)
                                   = isticanje jednog sloga u riječi pri izgovoru

· hrvatski naglasni sustav je četveronaglasni (4 naglaska u hrv. jeziku): kratkosilazni, kratkouzlazni, dugosilazni, dugouzlazni


· pravila raspodjele naglasaka: 

· u jednosložnim riječima mogu biti samo SILAZNI NAGLASCI
· na prvome slogu višesložne riječi mogu biti sva četiri naglaska
· na unutrašnjemu slogu višesložne riječi mogu biti samo UZLAZNI NAGLASCI
· na zadnjemu slogu u riječi ne može biti naglasak (može biti samo dužina)
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